
甘肃省天水某中学2021-2022学年高一下学期考试试卷 试题及答案.

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

生产力水平的提高，使人们逐渐摆脱了完全依赖自然环境的状况，人们的营养水平和保障生命

的各种条件，特别是医疗卫生条件得到了改善，也就是说人们的生存环境发生了很大的变化，

这些都是导致人口死亡率下降的原因。人口增长模式的转变是从死亡率下降开始的，但人口增

长模式转变的真正实现，要通过生育率下降来完成。根据上述材料，回答1－２题。

1．不同国家或地区人口增长模式的转变不同步，其根本原因是

A．生产力发展水平不同   B．生育观念不同

C．自然环境不同         D．营养水平不同

2．发展中国家人口模式的转变，短期内就可以起到明显效果的措施是

A．发展生产力           B．控制生育率

C．提高公民素质         D．大力发展养老保险等社会福利

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

读“四种人口死亡率与出生率示意图”，回答3～5题。

3．图中表示原始型人口增长模式的是                            (　　)

      A．①　　　B．②　　　　C．③　　  D．④

4．人口老龄化现象最为严重的是                                 (　　)

      A．①　　　B．②　　　　C．③　　　D．④

5．与④人口增长模式相对应的人口年龄结构金字塔是               (　　)
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